

Если б не было учителя,

то и не было б, наверное, ни поэта, ни мыслителя, ни Шекспира, ни Коперника. В. Тушинова.



В жизни каждого человека есть Учитель, имя которого он помнит, которому безмерно благодарен. Рахманова Тамилла Антоновна, это имя известно, пожалуй, многим жителям Белозерского района и даже области. Учитель-новатор, увлеченный

своей работой, посвятивший школе и ученикам 50 лет жизни.

Родилась Тамилла Антоновна 14 февраля 1936 года в г.Одессе. Родители Сикорские Антон Марьянович и Людмила Александровна после окончания сельхозинститута изъявили желание работать в Сибири. В 1941 году отец Антон Марьянович героически погиб на фронте, мама Людмила Александровна одна воспитывала пятерых детей, всем дала высшее образование.

В 1958 году, окончив Курганский институт и получив учительскую профессию, Тамилла Антоновна стала педагогом Белозерской школы. Самозабвенно преданная своему делу, она давала открытые уроки учителям области, совершала настоящие открытия в методике преподавания.

Тамилла Антоновна награждена многочисленными грамотами, благодарственными письмами. Она «Победитель социалистического соревно-

вания», «Отличник народного просвещения», «Ветеран труда», «Заслуженный учитель школы Российской Федерации».

В 2006 году участвовала в национальном проекте «Образование», отмечена Почетной грамотой Министерства образования и науки, как победитель конкурса внесена в список лучших учителей Российской Федерации.

И все-таки главное для учителя – это его ученики.

Ради них лучатся радостью глаза, находятся добрые слова, делаются удивительные открытия. Все питомцы Тамиллы Антоновны помнят театральные действия, которые они создавали в стенах школы под руководством своей творческой наставницы. Личным примером учитель пропагандировала здоровый образ жизни. Её задумки реализовывались на высоком профессиональном уровне, потому что Тамилла Антоновна является дипломированным искусствоведом.

Фундаментальные знания, забор, оптимизм, энтузиазм в любом деле – вот качества личности Тамиллы Антоновны, которые вели ее к замечательным достижениям.

В канун славного юбилея позволите, дорогая Тамилла Антоновна, поздравить Вас с замечательным днем.

Позвольте пожелать Вам крепкого здоровья, благополучия, счастья, оптимизма, и пусть по-прежнему сады Вашей души будут прекрасны.

С уважением и благодарностью, коллектив Белозерской средней школы им. коробейникова.

Тамилла Антоновна, СПАСИБО!

На странице любимой с детства газеты хочется отразить душевную благодарность любимой учительнице, наставнику, настоящему другу в честь славного юбилея её жизни. Благодарность излагается от имени автора статьи, однако он убежден в том, что выражает мнение всех учеников юбиляра.

Автору данной статьи недавно довелось беседовать с признанным в мировом научном обществе учёным, членом корреспондентом Международной академии акмеологических наук, доктором психологических наук, профессором В.И. Долговой. Под впечатлением диалоговой аргументации со-беседника она искренне по-доброму спросила: «Откуда

у Вас такой правильный слог, непривычная патетика, неожиданная лирика?». Приятно было порадоваться столь высокой личной оценке от кумира в профессиональной деятельности и ещё раз задуматься над тем, что является основой формирования предмета этой оценки.

Очень сильное душевное чувство возвращает к трепетным ассоциациям в памяти, связанным с малой родиной – родным селом Белозерское. Много времени прошло со времён проживания и обучения на родной земле, много воды утекло в реке Тобол, но неизменной осталась эта часть памяти. Всё रहे случается приехать на Родину, в основном для того, чтобы побывать на кладбище вблизи родного села, где покоится прах родителей – «начала всех начал».

Папа и мама мечтали дать детям высшее образование и всю свою жизнь посвятили достижению этой мечты. Обременённые своими житейскими заботами они не могли уделять должное внимание формированию красноречия детей, однако, прежде всего они создали благодатную почву для ростков их образованности, они своей высокой природной культурой, основанной на доброте, закладывали фундамент их миропонимания.

Добротные зёрна будущих ростков образованности в подготовленную почву заложили настоящие педагоги – учителя Белозерской средней школы. Для многих учеников родной школы важнейшей в числе учителей является Тамилла Антоновна Рахманова – профессионал высшего уровня в своём учебном предмете, креативный мудрейший классный руководитель, общественно уважаемый руководитель школы высокого ранга признания, разумный справедливый добрый наставник и для учеников, и для выпускников школы, вышедших в свою самостоятельную жизнь.

Тамилла Антоновна обладает не только достойными уважения деловыми качествами, прежде

всего – это Человек, к которому тянешься душой, с которым хочется увидеться и вместе порадоваться успехам в жизни. Каждая встреча с нею – это крепкий узелок матрицы жизненных ценностей. Вспоминается много фрагментов памяти, в которых Тамилла Антоновна ассоциируется с самыми сильными образами, в том числе: около ночного костра в канун выпускка из школы читает своим питомцам самые проникновенные стихи; берёт лопату и участвует в посадке дерева памяти вместе со своими выпускниками; добродушно улыбается в кабинете директора школы, на столе в котором всегда стоят живые цветы; взрывает душу очаровательным поздравительным спичем или утешает своего ученика в скорбную минуту прощания с его родителями. Она научила понимать душу литературного произведения, чувствовать и понимать ВЫСОКОЕ, отделять настоящее от суррогата, определить смысл жизни и искать пути его реализации. Тамилла Антоновна для многих людей является примером благородства.

Сегодня все мы, ученики юбиляра, рады поздравить и благодарить здравствующую наставницу, пожелать ей радости в жизни, а также рапортуем любимой учительнице в том, что её уроки мы не забыли и они помогают нам. СПАСИБО!

а.Г. шМаков, выпускник Белозерской средней школы 1968 года. (г. Челябинск).

Юбилей учителя

14 февраля Почётный гражданин Белозерского района Тамилла Антоновна Рахманова отметит 80-летний юбилей. С 1959 года началась трудовая биография учителя русского языка и литературы Белозерской средней школы Рахмановой Тамиллы Антоновны. Почти полвека своей жизни она посвятила делу обучения и воспитания подрастающего поколения. Сотни белозерцев, благодаря ей, впитали в себя законы добра, справедливости и внутренней культуры.

Тамилла Антоновна известна в Зауралье и нашем районе педагогом, её уроки всегда были открыты, учиться к ней шли молодые специалисты и опытные коллеги. Ею написаны и изданы несколько брошюр, которые стали настоящим открытием для учителей русского языка и литературы, классных руководителей, объяснили пути эффективного творческого труда. Высочайший профессионализм и неисчерпаемая энергия по достоинству оценены: в 1992 году Рахмановой Т.А. присвоено звание «Заслуженный учитель школы РСФСР», в 2006 году она признана одним из лучших учителей России в рамках национального проекта «Образование». В 2015 году она удостоена звания «Почётный гражданин Белозерского района». Безмерны уважение и любовь учеников и коллег, которые заслужены Тамиллой Антоновной за годы плодотворного и самоотверженного труда.

Уважаемая Тамилла Антоновна, искренне желаем Вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и успехов во всех Ваших делах. Пусть Вас никогда не покидают оптимизм, согревают любовь и внимание близких.

в.в. ТЕРЁХин, Глава Белозерского района.

Ю.в. Гилёв, председатель районной Думы.

Ю.Г. Горбунов, начальник отдела образования.

в.Д. Бабушкина, председатель районного Совета ветеранов.

Музыкально-творческая игра

Аннунциация о музыкально-творческой игре

В минувшую февральскую субботу в Белозерской школе искусств прошла межмуниципальная интеллектуально-творческая игра по сольфеджио и музыкальной литературе для учащихся музыкальных школ и школ искусств «умники и умницы».



ФОТО АННЫ ПАНКОВОЙ.

Мероприятие такого уровня проводится впервые на базе школы в рамках юбилейного года, ведь в нынешнем году исполняется 50 лет Белозерской школе искусств. Игра состоялась на тему «Программная музыка», окончившись в музыку произведений П. Чайковского и К. Сен-Санса, ребята из девяти школ Зауралья достойно справились с испытаниями.

Открыло мероприятие выступление образовочного коллектива «Баян плюс» под руководством Л.М. Дягилевой, в исполнении которого прозвучала «Романтическая прелюдия» Е. Дербенко. Директор Белозерской школы искусств Лариса Михайловна пожелала ребятам удачной игры. Со словами поздравлений выступили начальник Отдела культуры Администрации Белозерского района М.Ю. Курлова, председатель Кетовской методического объединения Н.Г. Елькин, которые пожелали участникам успехов и побед. Организатором мероприятия стала преподаватель Белозерской школы искусств Е.В. Зудилова, а оценивало конкурсные результаты жюри в составе: начальница отдела по практическому обучению Курганского областного музыкального колледжа имени Д.Д. Шостаковича – Т.П. Ивановой, преподавателя теоретических дисциплин Детской музыкальной школы № 37 города Санкт-Петербурга – Л.В. Богдановой, преподавателя музыкально-теоретических дисциплин Кетовской музыкальной школы – Л.А. Астафьевой.

В первом этапе конкурса умникам и умницам понадобилось знание музыки: сопоставление музыкального отрывка с названием пьесы, определение произведения по нотному тексту, приведение перепутанных тактов мелодий в порядок и сочинение ритмического аккомпанемента.

В «Домашнем задании» внимательно жюри и зрителям ребята представили выступления, в которых прозвучали произведения, подобранные по слуху. Дети пели, играли на музыкальных инструментах на радость своим преподавателям и гостям. В третьем этапе ребята снова взяли в руки бумагу и карандаш, снова письменное задание. И здесь потребовались все знания по сольфеджио. Учитывались не только правильные ответы, но и время их исполнения. Завершил игру блиц-опрос. Каждой команде игроков по очереди был задан вопрос, на ответ отводилось три секунды. Перед жюри стояла непростая задача – подсчет баллов и определение победителей.

И наконец, наступил самый ответственный момент – награждение участников. Открыла церемонию награждения солистка образцового хореографического коллектива «Млада», лауреат международных конкурсов Ирина Спирина, прекрасным танцем «Веселая плясунья», руководитель А.В. Жорник.

Участвовали в интеллектуальной игре «Умники и умницы» 24 конкурсанта, из них 13 лауреатов и дипломантов. Поздравляем лауреатов 1 степени – Ксению Кондратову и Софью Никитину учениц Белозерской школы искусств и Андрея Фоминова Лесниковской музыкальной школы.

Безусловно, участие в таких мероприятиях – прекрасная практика для учащихся детских школ искусств, а победа в конкурсах подобного уровня – серьезная вершина, достойная высших похвал. Пожелаем юным музыкантам и танцорам удачи и трудолюбия, без которых не обойтись в творчестве. А педагогическим коллективам – реализации своего профессионализма в талантливых учениках!

анна Панкова.

Отказ от работы - защита трудовых прав

Федеральным законом от 30 декабря 2002 года № 197-ФЗ «О внесении изменений в статью 142 Трудового кодекса Российской Федерации», вступившим в силу с 10 января 2003 года, на период приостановления работы за работником сохраняется средний заработок.

Так, в соответствии со статьей 142 Трудового кодекса РФ в случае задержки выплаты зарплат

ной платы на срок более 15 дней работник имеет право, известив работодателя в письменной форме, приостановить работу на весь период до выплаты задержанной суммы. При этом в период приостановления работы работник имеет право в свое рабочее время отсутствовать на рабочем месте.

Право на отказ от выполнения работы является формой самозащиты трудовых прав ра-

ботника, предусмотренной законодательством с целью стимулирования работодателя к обеспечению выплаты работнику определенной трудовым договором заработной платы в установленные сроки.

В связи с этим, в статью 142 Трудового кодекса РФ внесено дополнение, которым устанавливается, что на период приостановления работы за работником сохраняется средний заработок.